Da: Contabilità Corte Appello Torino [mailto:contabilita.ca.torino@giustizia.it] 
Inviato: giovedì 19 giugno 2014 10:04
A: alessandria; tribunale.asti@giustizia.it; tribunale.biella@giustizia.it; tribunale.cuneo@giustizia.it; aosta; tribunale.novara@giustizia.it; torino; tribunale.vercelli@giustizia.it; tribunale.verbania@giustizia.it; tribsorv.torino@giustizia.it; minori; uffsorv.alessandria@giustizia.it; uffsorv.cuneo@giustizia.it; uffsorv.novara@giustizia.it; uffsorv.vercelli@giustizia.it; ivrea
Oggetto: Re: fatturazione elettronica - precisazioni spese di giustizia - integrazione
 

Per quanto riguarda il termine di entrata in vigore dell’obbligo di fatturazione elettronica, si forniscono le seguenti precisazioni con particolare riferimento a quanto indicato nei primi due periodi della circolare prot. 49107 del 5/5/2014 che si riportano.
Dal 6 giugno 2014 diventa operativo l’obbligo della fatturazione elettronica, nei rapporti economici tra pubblica amministrazione e fornitori di beni e servizi, normativamente previsto dall’art. 1, commi 209-213 della legge 24 dicembre 2007, n. 244.
Di conseguenza, da tale data anche l’Amministrazione della giustizia, in ogni sua articolazione, non potrà più ricevere fatture in formato cartaceo.
La data del 6 giugno 2014 costituisce il termine iniziale per l’obbligo di fatturazione elettronica. Ciò si evince chiaramente sia dal primo periodo sia dalla normativa primaria richiamata.
Fino al 5 giugno potranno, pertanto, essere legittimamente emesse fatture in formato cartaceo e le stesse dovranno essere accettate anche se pervenute in data successiva.
Si invita a diffondere la presente comunicazione a tutti gli uffici del distretto precisando l’indicazione vale anche per le spese di giustizia.
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